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Verhandlungsschrift 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

 
am  29.09.2010 im Sitzungssaal der Gemeinde. 
 
 

Verlauf der Sitzung: 
 
 
 
 
Fragestunde 
 

Gemeinderat Eduard Sucher  
• Herr Alois Sammer hat angefragt, bis wann die Befestigung seines Zufahrtswe-

ges zum Anwesen Trautmannsdorf 138 erfolgt. Der geschotterte Weg ist in einer 
Länge von ca. 100 Meter als  Gemeindestraße – öffentliches Gut ausgewiesen. 
Der Weg soll vom Wegbauausschuss besichtigt werden – Recycling ist vorgese-
hen.  

• Die Gemeindestraßen werden durch das Befahren der schweren landwirtschaft-
lichen Traktoren, Maschinen und Mähdrescher von bis zu 50 Tonnen sehr stark 
in Mitleidenschaft gezogen und vor allem nun in der Erntezeit stark verschmutz. 
Es gibt im Rahmen der Land- und Forstwirtschaft keine Gewichtsbeschränkun-
gen oder zeitliche Beschränkungen (Nachtstunden etc.) Bei Verschmutzungen 
hat die Gemeinde als Straßenerhalter die Möglichkeit, die Reinigung einzufor-
dern.  

• Herr Prutsch Josef hat einen privaten Laubsauger angeschafft und reinigt damit 
regelmäßig den Gehsteig der Reserlgasse. Er soll den notwendigen Treibstoff für 
den Laubsauger von der Gemeinde erhalten. 

 
Gemeinderat Hadler Harald 
• GR Hadler erkundigt sich über die Rinderprämie für das Jahr 2010 und wie sie 

ausbezahlt wird. In der letzten Gemeinderatsperiode hat der damalige Gemein-
derat Stöckler die Ansuchen der Landwirte gesammelt an die Gemeindebuchhal-
tung übergeben. Ab diesem Jahr wird das Formular den Landwirten zugesandt. 
Die Rinderprämie wird nach Einlangen des Ansuchens überwiesen werden. 
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Gemeinderat Sundl Markus 
• Frau Kuresch Manuela sucht um einen Verkehrsleitspiegel bei der Ausfahrt 

Rauch, Trautmannsdorf 6 a,  in die Gemeindestraße an. Der Bürgermeister wird 
sich vor Ort von der Notwendigkeit eines Verkehrsspiegels überzeugen. 
 

Gemeinderätin Paul Cornelia: 
• Familie Fritz, Trautmannsdorf 31, ersucht um eine Beruhigungsschwelle vor ih-

rem Wohnhaus. Die Maßnahme soll den Verkehr verlangsamen. Es gibt mobile 
Schwellen aus Gummi, die mittels Schrauben befestigt werden können. Der Bür-
germeister wird sich die Situation mit dem Wegbauausschuss vor Ort ansehen.  
Es ist mit Herrn Fritz Peter zu klären, wie sich die Maßnahme auf seine landwirt-
schaftlichen Fahrzeuge auswirkt.  

 
 
 
 

Allfälliges 
 
Bürgermeister Harald Fuchs: 
• Herr Macher ist neuer Gebietsvertreter der Murauer – Brauerei. Die 

Lieferbedingungen aus dem Jahr 2004  mit 900 HL (alle Getränke) für 
12 Jahre – sind bereits erfüllt. Nun soll ein neuer Vertrag erstellt wer-
den.  

• Die Veranstaltung Sänger- und Musikantentreffen des ORF Steiermark 
war guter Erfolg. Der erzielte Überschuss wird auf die Musikgruppen 
aufgeteilt. 

• Für das Theater am 25. Oktober möge bitte der Gemeinderat den Aus-
schank übernehmen. Dies ist eine Unterstützung für die neue Theater-
gruppe. 

• Die Hochzeitsausstellung ist in Vorbereitung und wird auch unter der 
neuen Organisation von Herrn Günther Macher gut abgewickelt wer-
den.  
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Beschlüsse 
in der Sitzung vom 29.09.2010 

 
(Hier sind die Beschlüsse zu den einzelnen Punkten der Tagesordnung in ihrem Wortlaut anzuführen. Bei jedem 
Beschluss ist außerdem anzugeben: Art der Abstimmung [offen, namentlich, geheim], Ergebnis der Abstimmung 
[einstimmig], Anzahl der Für- und Gegenstimmen; bei Abstimmung durch Erheben der Hand oder Erheben von 
den Sitzen sowie bei namentlicher Abstimmung sind die Namen jener Gemeinderatsmitglieder anzuführen, die für 
den Antrag gestimmt haben, und kurze Begründung des Antrages, wenn deren Aufnahme vom Antragsteller bzw. 
von den Gemeinderäten besonders begehrt wird.) 
 
 
 
Genehmigung der Verhandlungsschrift der Gemeinderatssitzung  
vom 29.06.2010 
Gegen den Entwurf der Verhandlungsschrift vom 29.06.2010 wurde keine schriftliche 
Einwendung eingebracht. Die Verhandlungsschrift der Gemeinderatssitzung 
vom18.05.2010 ist somit genehmigt. 
 
 
Bestellung einer Kontaktperson für Gleichbehandlungsfragen 
Der Bürgermeister schlägt gemäß § 43 Abs. 3 Landes-
Gleichbehandlungsgesetz (L-BGB), LGBl. Nr. 66/2004, Frau Cornelia Paul, 
Kindergartenpädagogin in der Kinderkrippe Trautmannsdorf,  als Kontakt-
person für Gleichbehandlungsfragen der Gemeinde Trautmannsdorf für die 
kommenden fünf Jahre vor.  
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 
Vergabe des Jagdpachtabgabe 2010 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, den 4 Wochen im Gemeindeamt zur öffentli-
chen Einsichtnahme aufgelegten Aufteilungsentwurf der Jagdpachtabgabe 2010 zu 
genehmigen und den nicht behobenen Betrag für die Hagelabwehr zu verwenden. 
Verpachtung der Gemeindejagd läuft noch bis 31.03.2013. Der Jahresbetrag für 729 ha. 
beträgt € 1.589,85, der Preis je Hektar € 2,19.  
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 
Förderung von Photovoltaikanlagen 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, 
Photovoltaikanlagen für Wohnnutzflächen in der Gemeinde Trautmanns-
dorf unter Einhaltung der Fördervoraussetzungen des Landes Steiermark in 
der Höhe von € 200,-- je Anlage zu fördern.  
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Förderung von Elektrofahrrädern 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, den 
Ankauf von Elektrofahrrädern von Gemeindebewohnern mit Hauptwohn-
sitz in Trautmannsdorf in der Höhe von € 50,-- je Fahrrad zu fördern. Ge-
fördert werden alle Elektrofahrräder, die ab 01.01.2010 angeschafft wurden.  
 
 
Grundsatzbeschluss über die Übernahme der Landesstraße L 251 nach 
letztmaliger Instandsetzung durch das Land Steiermark 
 
Auf Antrag des Bürgermeisters fasst der Gemeinderat den Grundsatzbeschluss der 
Übernahme der L 251 durch die Gemeinde Trautmannsdorf mit letztmaliger Sanie-
rung der Straße auf der bestehenden Trasse.  
 
Über die Errichtung eines Gehsteiges und die Errichtung der Abbiegespuren bei der 
Blembach-Kreuzung müsste vor tatsächlicher Übernahme konkret verhandelt werden. 
Die Gemeinde Bad Gleichenberg müsste das Teilstück der L 251 auf ihrem Gemeinde-
gebiet übernehmen. 
 
 
Zuschuss für Hofzufahrtswege 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, Er-
richtung der Zufahrt zum Haus Kelhar, 8343 Trautmannsdorf 252,  einen 
Zuschuss von € 450,-- zu gewähren. 
 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat einstimmig, Er-
richtung der Zufahrt zur Liegenschaft Koch, 8343 Trautmannsdorf 61, einen 
Zuschuss von € 4.095,-- zu gewähren. 
 
 
 
Anschaffung einer Wanderkarte und einer Broschüre für das Trauteum 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird der Auftrag für den Druck der Wan-
derkarte Trautmannsdorf an die Druckerei Klampfer vergeben.  Das Format 
der zweiseitig bedruckten Karte hat 500mm x  400 mm offen und 100mm x 
200 mm geschlossen.  Das Papier hat 115g/m², der Druck ist 4/4 farbig. 
Die Erstellung der Karte durch die Firma Geografik, Graz, kostet €1.270,--. 
Die Druckkosten für 10.000 Stück betragen € 1.120,--.   
 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird der Auftrag für den Druck der Bro-
schüre Trauteum für 7.000 Stück an die Druckerei Klampfer zum Preis von  
€ 1.577,-- exkl. MWSt. vergeben. 
 
 
 
 


